



Internet
pod kontrolou

K projektu výcviku služebních psů

► **Martin Filo**
odbor 33 GŘC

Cílem projektu je vybudování potřebného kynologického zázemí a vytvoření zcela nového systému výcviku služebních psů zaměřených na vyhledávání finanční hotovosti u osob, které aktivně překračují vnější hranice Společenství. Vycvičení služební psi budou nasazováni na mezinárodních letištích (Letiště Václava Havla Praha, letiště Pardubice, letiště Brno Tuřany, letiště Leoše Janáčka Mošnov, letiště Karlovy Vary).

Potřeba realizace projektu vyplývá ze současného stavu, kdy celní správa disponuje pouze jedním služebním psem specializovaným na vyhledávání finanční hotovosti, který je nasazován k výkonu služby zpravidla na celním úřadě Praha Ruzyně. Co se týká výcvikových prostor, nemá celní správa k dispozici vlastní výcvikovou halu, kde by bylo možné co nejlépe simulovat situaci odpovídající běžnému provoznímu režimu v letištní hale. S ohledem na výše uvedené je proto nutné podniknout potřebné kroky ke zlepšení tohoto stavu.



Projekt Výcvik služebních psů r. č. ISF/3/02 je financován v rámci národního programu Fondu pro vnitřní bezpečnost

FINANCOVÁNO EVROPSKOU UNÍÍ
FOND PRO VNITŘNÍ BEZPEČNOST



V roce 2016 proto vznikl projektový záměr týkající se vybudování multifunkční výcvikové haly, navýšení počtu služebních psů na vyhledávání finanční hotovosti, pořízení kynologických vozidel a výcvikových pomůcek. Výcviková hala (dřevostavba o rozměrech 20 x 14 metrů) bude realizována v areálu celní správy v Kněževsi. Bude určena nejen k výcviku služebních psů specializovaných na vyhledávání finanční hotovosti, ale také ke zvýšení kvality výcviku služebních psů specializovaných na jiné zájmové komodity jako například omamné a psychotropní látky, tabákové výrobky, zbraně, výbušniny apod. Za účelem realizace projektu byl rozkazem generálního ředitele GŘC č. 2/2017 zřízen projektový tým.

Celkový rozpočet projektu je 6,1 milionu korun. Z této částky bude zajištěno postavení výcvikové haly, zajištěn

nákup a výcvik 3 služebních psů, pořízení 3 kusů kynologických vozidel, pořízení výcvikových pomůcek a propagačních materiálů. Celní správa se bude na financování projektu podílet částkou ve výši 1 525 000 korun z vlastního rozpočtu a zbývající částka ve výši 4 575 000 korun bude financována z Fondu pro vnitřní bezpečnost EU.

Celý projekt se aktuálně nachází ve své druhé etapě, kde jsou zpracovávány podklady pro výběrová řízení na dodání kynologických vozidel, na zpracovatele projektové dokumentace a zhotovitele stavby.

Dle stanoveného harmonogramu začne výcvik služebních psů v červnu a výstavba výcvikové haly v prosinci roku 2017. Ukončení celého projektu je pak plánováno na druhou polovinu roku 2018. O průběhu celého projektu budeme informovat. ■

Trénink na letišti

► **Pavel Vojáček**
CÚ pro Jihomoravský kraj

Na konci ledna se na mezinárodním letišti v Brně – Tuřanech uskutečnilo součinnostní cvičení místního oddělení Inspektorátu cizinecké policie PČR a příslušníků Celní správy ČR s názvem „Aktivní střelec“. Cílem bylo prověřit připravenost bezpečnostních složek na mimořádnou situaci – napadení cestujících a příslušníků bezpečnostních složek pachatelem ozbrojeným krátkou střelnou zbraní. Pomocí několika simulovaných modelových situací v reálných prostorách brněnského letiště bylo prověřeno, zda je systém výcviku příslušníků PČR a CS ČR zaměřen správným směrem a zda bylo dosaženo požadované úrovně výcviku v této oblasti.

Vzhledem k tomu, že v letecké dopravě jsou zjišťovány neustále nové bezpečnostní hrozby, bylo dohodnuto, že



obdobná praktická cvičení budou nadále pokračovat za úzké spolupráce obou bezpečnostních sborů s cílem zlepšit

koordinaci a zvýšit účinnost obou složek v případě vzniku mimořádné situace tohoto charakteru. ■